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A Dráva
szabályozása.

----«0»----

Knzvl négy millió ember érdekében pe 
tieionélnak és ikilincselnek n mindenkori 
kormányoknál, hogy végre valahára tegyék 
hajózhatóvá az ország harmadik nagy fo­
lyóját: a Drávát. Bár a Dráva-mon.tén ural­
kodó tarthatatlan gazdasági helyzetbői fo­
lyótul a szabályozás most már égetően siir- 
goss(> es elodázhatatlanná vált, eddig mind­
össze annyi történt, .hogy hanniue-negyven 
evvel ezelőtt a folyó szabályozásának cél­
jaira a költségvetésbe fölvettek néhány 
milliót, tényleg azon baji a szabályozás mun­
kálataira alig költöttek valamit. A mostani 
kormány a Dráva szabályozásának céljaira 
mindössze J(M).ÜIM), azaz beírom,százezer kö­
römit preliminált, de még mindig i<étséges, 
hogy ezt a jelentéktelen összeget a műnk ála­
tokra egyáltalán kifizetik-e?

Tudvalévőén a Drávának Eszék és 
Dares közötti alsó szakasza alkotja ma azt 
az utat. amelyen át a forgalom Kelet és 
Nyugat között lebonyolódik. Ennek a vonal 
résznek a szabályozását már a nyolcvanas 
evekben elkezdték és hogy hogy fejezték be 
ezt a nagy fontosságit munkát, az legjobban 
kiviláglik abból, hogy nemcsak a Dráva fel­
ső szakasza áll őseredetiségében, hanem 
nyilván az a vonal is ngyszólván hajózha- 
tatlan, amelyen át a megnöveke.dett terme­
lés forgalmát kell lebonyolítani. Nagyon

természetes, hogy a Dráván a hajózás ép 
pen a legerősebli szezon baji elakad, mert a 
b'lyo szabályozatlan lévén, medrét folyto­
nosan változtatja. Pedig óriási gazdasági éfs 
nemzeti érdekek kapcsolódnak a Dráva szá­
llá lvozásához.

.Magyarország és Horvát-Szlnvonor- 
szág déli és délkeleti gabonakereskedelme a 
barcsi kapun, mini a legrövidebb és legol­
csóbb útim át törekszik egyfelől Fiume és 
Trieszt, másfelől pedig Tirol, Krajmt, Ka- 
rintha és Voralberg felé. Hogy Bares Iran 
zitóig mily óriási forgalmat kell a legprimi­
tívebb eszközökkel (emberi és állat: erő vei 
vontatót dereglyék, árdrágító kőim vilié,sek­
kel 4Mb.) lebonyolítani, mi sem bizonyítja 
jobban, mint hogy az eszék barcsi viziut 
forgalma több mint 30.000 koesiraki»tuánv.( 
Ezek mellett a Dráva szabályozatlansága 
temérdek súrlódásra is alkalmat szolgáltat. 
A Dráva ugyanis természetes országhatárt 
alkot Magyarország es Horvat-Sziavonor- 
szág 'között. Előali az a helyzet, hogy a 
Dráva megváltoztatja az útját és az ország 
testéről nagy területeket hasit le. amivel az 
országhatár terme.szetszeriien nyomban meg 

I változik. Napirenden vannak tehát a határ- 
I kiigazítási eljárások és bár az ország" erre 
j sok pénzt költött cl, éppen a folyó szabályo- 
I zatlansága következtében, mégis folyton 
j akadnak vitais területek. (így kapta meg és 
I sajátotta ki erőszakkal Horvát-Szlavonnr- 
! szag a Zdula, (lóla és (iotalovo községek kö 
I zöft elterülő hírhedt répást határőrvidéket, 

mely több mint "JÖ km. hosszú és 7 és fél km. 
szeles földterületet zár magába. A lefolyta­

tott peres eljárás során több ítéletet hoztak 
es ezek szerint a répás: földterületet Ma­
gyarországhoz kellene vissza csal ölni, de ez 
mind mai napig sem történt meg.)

A Drava szabályozatlanságának a hát­
rányait betetőzi a nemzetiségi kérdés. A 
l'il.vó innenső partvidékén. Itógrádtól le 
egészén Eszékig magyar, horvát és német 
ajknak vegyesen laknak es a magyarság till 
stilyban csak a Somogy vármegyével szóm 
sztklos viziut mellett van. Itt teljes magya­
rosodás csak az esetben várható, ha a Drá­
va hajózhatóvá tétele révén a magyar ke­
reskedelem pozícióját megszilárdítják. No 
hu a tolyamszabáiyozás Horvát Szlavonor 
szagnak is elsőrendű érdeké, ezen a ponton 
:t horvát ok mégis a leg,merevebb álláspont 
ra helyezkednek. Példát szolgáltatott erre 
a Magyarországot Horvát-Szí a von orszá­
gokkal összekötő barcsi kereskedelmi bid, 
melyet csak hosszú évek elkeseredett harca 
árán tudtak a forgalomnak átadni.

A Dráva szabályozásához látni valóan 
lementek gazdasági és nemzeti érdek fűző­
dik es esak,természetes, hogv ennek a nagy - 
kihatásii munkának a megvalósításához 
mindenesetre erélyes és a magyarság gaz­
dasági érdekével számoló kormányzatra vol 
na szükség.

Hz ember fannljon
abból, a mit átél. A ki tavaly nyáron a nagy 
vakációban átszenvedte az állandó esőzést, a ki 
fázott a nyaralóban es nátháját gyógyitgatta, 
az megtanulhatta, hogy minden eshetőségre kell 
gondolni és néhány doboz valódi Fav-féle so- 
denit de $csakis Fcy-félét magával kell 
vinnie! Fay sóder,ijv dobozonkint I korona 2ő 
filler és mindenütt kapható.

„A Teni>'érpárt“

Piacit PM-«
mí’tü

A kSainl-( leorges negyedben n l’loek- 
esalád volt n legelőkelőbb. A festék- és ken- 
eekereskedők körében olyan rangra tett 
szeri, melyet Franciaország legelső család 
jai is megnigyel'hetlek volna tőlük.

De azért Plonk ur még sem kívánt ma­
gának előnevel. Inkább maradt egész rövi­
den Plonk, semhogy de Block, du Block, 
vagy de la Block urnák eimeztesse magát.

Ellenében nagyon vágyott a bárói rang 
illan. így szivesen Ieláldozta volnu jövedei- 
inéi11(*k ju kétharmadát, bogx megkaphassa 
a bárói ciinet.

Ha Block ur rokonszenvezett valakivel, 
rögtön a nemesek sorába emelte. A ..nemes

mp iti ” Ll? folk AtF hl

FIUME, Baccich palota
Ma és minden este

BONYHÁDI JÓNÁS LACZI
hangversenyez.

; ember“ kifejezés szerinte a francia nvclx’
I legszebben hangzó kifejezése volt. Tehát a 

kit nem minősített nemes embernek, az előt­
te legalább olyan alacsonyan állt, mint' a 

j daliorney-i szereesen.
Block ur előkelő megjelenésű ember i 

volt. Erős. szürke bajusza .katonás kinézést | 
kölcsönözött nagyon göimhölvded külsőjé­
nek. Madame Block alakja éppen olyan ha­
talmas volt, mint a férjéé, esakliogx terme 
fen jobban eloszlott a kövérség.

Szóval a Biook család nagyon előkelő 
es tisztességes látszaiot keltett az emberben 
s csak a bárói korona hiányzott birtokuk­
ból, hogy a negyed legboldogabb lakói lé­
gy neuk.

Vájjon volt-e gyermekük! Ab. géni 
Block kisasszony a költői Endoxia néxTe 
hallgatott. A szőke leányt bájosnak tartot­
ták. bár kissé nagyon is magas, kissé ua- 
vx" ni is lapos és kissé túlságosán fonnyadt 
::mi volt. Jókedvének kifogyhatatlan gaz­
da- ágijx'al cüensiilyozta oktondiságát. Ne­
veiéit ( 2'x igen-en. lialiotázott egv nem fe- 
ii'A és sokszor majdnem megpukkadt vala­
mi ostoba 1 réf:« indiaiéra. De azért a légbe- ! 
!■-iiietesebli leány volt a világon, aki a leg j 
kisebb .. mitelenséget sem Jiirte volna el. j

Eudoxiának már régtől kerestek méltó* 1 
j férjet. De mert a kívánatos vők már csak! 
i kis számbanÜalállvitók. Bioekék mindig at

tói leltek, hogy rosszul választanak. így su­
ba >em akadtak arra a teher hollóra, aki' 
méltó lett volna, hogy Endoxia élettársa le­
gyen.

\ egri- hosszú várakozás után. mialat t 
titokban igénybe vették a magánkutató iro­
daikat is. Block megcsípte a lőhető legelő­
kelőbb tiri it: a csinos de la Borhiniére \'i- 
eonteot.

A íiaialember csakugyan megnyerő je­
lenség volt. Magas származását semmi sem 
bizonyította jobban, mint az. Imgx „angyal­
ként“ lovagolt es híven látogatta a verseny­
tereket.

\ vicomte gyakran kapott meghívást 
Bloekékhoz. sőt csakhamar mindennap ná­
luk ebédelt. Endoxia. aki Jully kisasszonx- 
I ál szeiezte ismereteit a zongorajátékból, 
D elikor eltagadó gyakorlataival mulattat­

ta őt a feketekáxé után.
De la ( órbiniére ur legalább saját 

állítása szerint maga is kitűnő zenész
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A kivándorlás 
május hóban.

«»14. VII ! H

A kivándorlás, moly az óv első hónap- j 
jaihan aggasztó mófiókot öltött, május hó- | 
napba ti kissé vésztőit erejéből, amennyiben . 
az előző hónap 14.244 kivándorlójával szom- 
bon ezúttal vsuk 1 1.994-en vándoroltak ki. 
Az előző év májusának SIÓD főnyi kíván 
dorlojáliuz képest azonban az emelkedés eb­
ben a hónapban is tetemes. A kivándorlók 
túlnyomó nagy része, 11.(573 ut levél lel hagv 
ta el az országot. Az utlevéltilalom felfüg­
gesztésével a kivándorlók nem szerinti meg­
oszt lábában is nagy változás állott be.

Tudvalevő, hogy nbrniáíis viszonyok 
mellett mindig jóval több férfi vándorol ki. 
mint nő. Az 1906—1910. évek átlagában kö­
rülbelül kétszerannyi férfi volt a kiván­
dorlók között, mint nő. Ez az arány az 1911 
—1912. években némileg módosul! ugyan, 
de azért ezekben az években is jóval na­
gyold) volt a férfiak kivándorlása, mint a 
nőké. Az utlevéltilalom azonban, melynek 
tartania alatt a katonaköteles korban Levő 
férfiak nem vándorolhattak ki. teljesen fel­
forgatta a férfiak es nők megszokott ará­
nyát.

A nők egész, éviién nagyobb számban 
hagyták el az országot, amire a hazai kiiván 
dóri ás történetében még nem volt példa. így 
május havában is 3224 férfi kivándorlóval 
szemben 3408 volt a női kivándorlók száma. 
Idén már ismét helyre billent a megzavart 
mérleg, sőt a férfiak aránya az 1911—1912. 
évi kivándorláshoz viszonyítva az útlevél- 
tilalomnak.

A kivándorlók közt idén 1134-gyel töbh 
magyar volt. mint tavaly májusában. Ez 54 
százalékos emelkedésnek felel meg. Tekint­
ve, hogy a kivándorlók egész szágia csak 48 
százalékos emelkedést mutat, az idei kiván­
dorlás a magyarság szempontjából kedve­
zőtlenebb. mint a tavalyi. A kivándorlók 
nagy része ezúttal is Amerikában keresett 
uj hazát, hová május havában 9143-an vi­
torláztak át Romániába 2092 és Németor-

kivándorlásnál, mely tavaly óta megihánim- 
>zorosudott. A romániai kivándordlássn 1 
van összefüggésben, hogy a legtöbb kiván­
dorlót ezúttal Erdély szolgáltatta, hol má­
jusban 3077-en vették kezükbe a vándorba- 1 
tol. Nagy mértékben emelkedett a kivan- 1 
dorlás a Tisza jobhpartján is, főként Sza- 
h'des- es Szatmánnegye magyarsága köré- 
ben.

Minthogy a tapasztalás szerint a kivált j 
donásiiak körülbelül 1 ele az év első öt hó­
nai íjára esik, nem lesz érdektelen összcgez- 

I bí a letelt öt hónap kivándorlásának ered- 
! menyet. A statisztikai kimutatás szerint ja- 
j mi ár 1-tői május végéig 63.201-en vidték 
kezükbe a vándorbotot. A tavalylioz képest 
az emelkedés 124 százalék. Ennek nagyobb 
rusze Romániára esik, hová idén január— 
május hónapokban 10,1.29-en vándoroltak 
ki. tehát négyszer annyian, mint tavaly, 
Amerika felé 48.770 kivándorló vette útját 
kétnimyi, mint tavaly.

Május hónapban nemcsak a kivándor­
lás, hanem a vissza vándorlás is csökkent az 
előző hónaphoz képest, Mig áprilisban 3072- 
eu térték vissza az országba, addig május­
ban mar csak 2451 \7 issza vándorlót jegyzett 
lel a statisztika. Az előző év májasához vi­
szonyítva azonban, amidőn 1637 volt a visz- 
szavándorlók száma, emelkedés észlelhető

Újdonságok,
—<>—

Tájékoztató.

12 magyarhonos vándorolt ki.szagba
Aránylag legnagyobb az emelkedés a 

tavalyhoz képest a Románia felé irányuló

A visszavándoroltak közül tavaly 408, idén 
686 volt a magyar anyanyelvű. *

Legtöbben vándoroltak vissza termé­
szetesen Amerikából. Ezeknek a száma a* 
tavalyi 1563-hoz képest idén 2251 volt. Fel­
tűnően emelkedett a Romániából visszaér­
kezettek száma. Mig múlt év májusában 
Romániából csak 28-nn tértek haza, addig 
idea 134 volt a Romániából visszavándorol­
tak száma. Németországból tavaly május­
ban 13-an, idén 35-en jöttek vissza, A ten- 
gei entuli országokból Fiúmén keresztül 
11<í11\ 1,ig kevesen, mindössze 340-en vándo­
roltak vissza.

,\z ev első öt hónapjában összesen 10 
ez,n- 435-en vándoroltak vissza. Az előző évi 
<831-hez képest az emelkedés 33 százalék; 
ugyanez alatt az öt hónap alatt a kiván­
dorlás 124 százalékos emelkedést mutat, a 
vissza vándorlás tehát az idén csak tiz szá­
zalékát teszi a kivándorlásnak, holott előző 
éviién az arány 2S százalék volt.

volt. I gy kezelte a hegedűt, mint rajta ki­
vin senki más. de mert egyik körme jachtjá­
nak szélén megsérült, jelenleg kénvtelen le­
mondani kedvelt hangszeréről...

Mit mondjak még?... A vicomte tel­
jesen uralta a helyzetet. Ö körülötte fordult 
mi'g minden és az ő nevétől visszhangzott 
az egész ház.

Milyen eszes, mennyit tini és mégis 
milyen szerény ! ... — mondogatták Hó­
ekék.
, y pillád később elhatározta, hogv de ]a 

V orbiniere nr a leendő vicomtesse társasá­
gában. tavasz.szal több időt töltsön falusi 
birtokukon, ('haton mellett, mely kastélyt 
a terjedelcmes park, a tavon ringó csónak 
a felséges kilátás és a vidék kitűnő levegő­
je tette kellemessé. Akkor akartak megün­
nepelni a fiatalok eljegyzését, mely remek 

.dolog lesz ebben a pompás keretben.
Ezalatt elérkezett május huszonötödiké 

mely tudvalevőleg szent Orbán s egvbci 
1 lock tir névnapja is. Erre az alkalomra 
nagy ünnepélyt terveztek, melynek végén 
budoxia kisasszony megajándékozta volnaa • ' . n'M ti i n t tmix « 'Zy I > ’Mini
an-jat egy remek kronométerrel, melvre az 
öreg már régóta vágyakozott.

a tea után, a hölgyek de la 
( orbmiere urral is közölték a uagv titkot 
<*.- erős ígéretet vettek ki tőle, In.gv nem 

Jesz árulójuk. De másnap igen miin zavar

tamadt. Plodk ur ugyanis mindég magánál 
hordta a péti/.szekrény kulcsát, tehát hol a 
pokolba szerezzék meg az óra megvételéhez 
-ziilcseges kétezer frankot?

— A dolog nagyon egyszerű, anyám !
— jegyezte meg Eudoxia kisasszony, _
( supan néhány ékszert kell elzáilogósita­
nunk ! ..,

Hogy en zálogházba menjük? . . . Er­
re nem gondolhattál komolyan’! Az ilyen 
lépés számunkra a legnagyobb szégyent és 
gyalázatot jelentené !

Hiszen senki sem tudná meg !
— Minden kisül, gyermekem s az e,m- 

oerek azt hinnék, hogy tönkre mentünk!...
I gyan anyám ! Abban a negyedben 

senki sem ismer bennünket !...
, Ezerféle ellenvetés után madame Plóok 

végre* megadta magát. így két méh en lefá­
tyolozott hölgy csakhamar útnak indult és 
tíz nerccel később a veszélyes helyiségbe lé­
pett. ’ ^

[ ran] hebegte madame Plock az 
i.eho alakjele. kivel a zálogüzletben találko- 
I zott - nemi kis elzálogosítani .
j _ Kn nem tartozom a személyzethez 
I ' a-aszóit az illető. Magam is most vs;n>- 

tain lie utolsó derelkaljamat ! . .
A jo as.-zoiiv ekkor eg\ aranvsnjtásos 

sapkát viselő hivat:'! < kot pillantott me:r.

— A kir. kormányzó magau feleket 
gad: szerdán d. o. 10—12 óra között.

— -A. tengerészeti- hatóság épületében le­
vő m. kir. biológiai állomás és aquárium öv- 
Miami] megtekinthető naponta d. e. 10-től 1 
áráig és d. u. 3-tól 6-ig.

~ A Cunard magyar-amerikai voua. 
kivándorló gőzösei a kikötőben való időzé 
síik alkalmából megtekinthetők naponta d 
e- 10—12 és d. u. 2—4-ig. Kivétel a megér 
kezesi nap és indulási napok délelőttje. Je- 
gyekért az Adria palota portásánál í koro­
nát ke1 * * * * *' fizetni jótékony célra.

— A tersatfói Frangepán-vár naponta 
megtekinthető egy korona heléptidij ellené 
ben. (Feljárat a susáki híddal szemben levő 
epcsőn vagy kocsin a susáki Boulevar- 
le-on.)

— A kivándorlási ház megtekintésére 
(5 ia Industrial a kir. kormánvzóság ad ki v 
belépőjegyeket

— József főherceg diszkért je (a kor­
mányzói -palota melletti megtekinthető a fen 
séges család távol létében hétköznapokon reit 
géltől estig. Vasárnap a kert zárva van. R, 
léptidi.i nincs.

, — A Danubius-hajógyár telepe, a rizs- 
h au tológyár, a papírgyár, kőolajfinomitó- 
ryar, a torpedógyár és a susáki Litorale kon­
zervgyár csak az illető gyárvezetőségek spe­
ciális engedelmével tekinthetők meg.

— A népkert (Giardino publico) nyitva 
van este 10 óráig.

— A temető naponta d. u. 6 óráig láto­
gatható.

— Az „Adriaticn“ coguacgvár gvárt ve 
pe megtekinthető reggel 9 órától 12-ig é< 4. 
u. 3 órától 6-ig.

— Ripper Gyula tengernagy meghalt.
Becsből jelentik: Ripper Gyula nyugalma­
zott tengernagy ma reggel hatvannyolc 
eves korában Bécsben elhunyt. Ripper 1847- 
beii született a Krakó melletti Podgoree 
hun. Tengerészeti tanulmányait Fiúmé- 
h a n végezte és azóta a haditengerészet 
szolgálatában állt. 1911-ben szolgálatának 
ötvenéves jubileuma alkalmával a király 
a titkos tanácsi méltósággal és a. vaskorona- 
rend első osztályával tüntette ki, és még ez 
év októberében tengernagy lett. Jubileuma 
után nemsokára nyugalomba vonult, azóta 
Becsben élt és az ifjúság katonai kiképzésé­
re fordította idejét.

— Uram, némi kis ... elzálogosítani va­
lóm . . .

— Ezt ne nekem mesélje ! — válaszolt 
n nyájat» hivatalnok. — Én a zálogház fő­
nöke vagyok.

Plockné nagy zavarában végre a íiénz- 
tarracshoz ment.

— Uram, némi kis ...
. — J]()1 van- Jól ! — vágott közbe egv 

zsembes hang. — Menjen a B) osztályhoz.'.. 
ingnél ur, szolgálja ki a hölgyeket !

— Igen, igen ! — válaszolt Pinguet ur, 
<i k i i(‘lici jtott tővel lvörinölt osrv tor i (‘dől ni66 
lajstromban.

- Nemi kis elzalogositani valóm van ! 
ismetelte a szerencsétlen asszonv,

A hivatalnok ebben a pillanatban felte­
kintett es a hölgyek fölismerték Pinguet 
Mrh.-iii ... a kis de la Corbiniére vicomte-ot...
1 ±\an£?5! >ikoly hallatszott a helyiség­
em. A I lock család hölgy tagjai azután

olyan gyorsan rohantak az ajtó felé, hogy 
elajulásra idejük sem maradt.

így történt .hogy a gondviselés, mely 
1111 |",.va.la,tk fölött, őnködik,' imgkimélte

Mockvkat attól a szégyentől, hogv elzálogo­
sítsak ékszereiket.

Ami pedig Emloxiát, illeti, ő még miii- 
'!‘i"j<'t keres. Hiszen még elég ideje van. 

mert pünkösdikor lesz < -a.k harminchét ex es!
George Auriol.

/
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— A kormányzó szabadságon. Wickeu- 

Kurg 1st van róf kormányzó lioiiiap este 
utazik vl Fiúméból, hogy megkezdje sza­
badságát. A kormányzó Budapesten át Ba 
latonf öldvárra megy, majd onnan cselen- 
szági birtokára utazik. Fiúméba szeptem­
berben tér vissza.

Hírek a városi rendőrségről. Biasi 
M iklós remlőrigazgató-helyettes szabadsá­
gáról visszaérkezett s ismét átvette hivata­
li! vezetését. — Brattanivh Virgil rendőr- 
kapitány, a bűnügyi osztály vezetője teg 
nap megkezdte négy hétre terjedő szabad­
ságát.

— A sarajevoi merénylet dicsőítése.
Megírtuk a napokban, hogy egy Miskulin 
Jván nevű .susáki ember feljelentésére Cirk- 
venieán letartóztatták Mariján Vtijo volT 
haditengerészeti altisztet, mert a feljelentő 
szerint diesérőleg nyilatkozott a sarajevoi 
merényletről. Ogulinból jelentik, hogy a 
Mariján ellen megindított eljárást feszüli 
tették, mert kiderült, hog\ Miskulin vádja 
alaptalan.

Emberi csontvázak. A bencések ko­
lostorának bontási munkálatainál tegnap 
több emberi csontvázra akadtak. Megállapí­
tották, hogy régebben eltemetett apácái? 
csontjaira akadtak. A város műszaki hiva­
tala intézkedett a csontvázak eltakarítása 
dolgaiban.

— Az uj dreadnotightok. A legutóbbi
delegációk tudvalevőleg 4 uj 24.500 tonnás 
dreadnought építésére adtak felhatalmazást.
A tengerészeti vezetőség rögtön ezután meg­
kezdte a szükséges anyagmegrendelést és 
mint értesülünk, a legrövidebb időn belül 
megkezdik már a Vili. és IX. számú hajók 
építését. Az elsőt már augusztusban, a má­
sodikat októberben kezdik el építeni, a má­
sik kettó építése pedig jövő tavaszra marad.
A most építésbe veendő két dreadnought kö­
zti! az egyiket a trieszti Stabilimento Tech- 
nico, a másikat a Danubius fogja építeni. A 
vizrebocsátás 1915-re, a teljesen felszerelt 
hajók átvétele pedig 19!6-ra van tervbe vé­
ve. Mint értesülünk, a 15 centiméteres hajó­
ágyuk szállításában már a Győrben épülő 
magyar ágyngyár is részt fog venni.

— Nem találták meg az anyjukat. Négy 
kétségbeesetten siró apró gyermek vonta 
magára tegnap az abbaziai kikötőben járó 
kelők figyelmét. A sétálók odasereglettek a 
siró apróságok" köré, akik elmondták, hogy 
apjuk, Berger Albert budapesti kereskedő 
leküldte őket Abbáziában nyaraló édesany­
jukhoz, akinek előzetes megállapodás sze­
rint a hajóállomáson kellett volna reájuk 
várakoznia. Betgemének ugyancsak teg­
nap kellett volna megérkeznie Abbáziába, 
de ugylátszik, hogy nem érkezett meg, mert 
nem csak hogy nem várta a hajónál gyer­
mekeit, hanem elő sem fordul a neve a für 
dö vendégek lajstromában. Az elhagyott 
gyermekeket a rendőrségre vitték és lm az 
anyjuk ma sem jelentkezik értük, úgy visz- 
sza fogják őket Budapestre küldeni.

— Kiírok a bortermelésben. A gyakori 
esőzések következtében Friul felsőbb vidé­
kein igen nagy károkat okoztak a szőlőter­
melésnek. Különösen sokat szenvedett a 
nedvesség miatt Frankonia község szőlőter­
mese. Ellenben a délibb részeken, melyek 
meg vannak védve az állandó nedvességtől^ 
gazdag szüretet remélnek.

— A féltékeny borbély rémtette. Ve­
lencéből jelentik: Az ottani Villa Lnguná- 
han szolgál mint szakácsnő Megyeri Helen, 
kinek férjé fiumei borbély. Az asszony ne ,•
I-11 urával jő viszonyban, amiről többszőr 
tett említési a szálló személyzete előtt. Teg­
nap reggel váratlanul olt termeti a férje é<

■frpar

lia/a akarta hozni az asszonyt Fiúméin*. Az 
asszony nem akart haza jönni, mire a bar 

i.is ligaio kcsl rántott elő es 1 eleségének 
az arcán akárcsak borotválna — szabá­
lyosan végiglmzta a bal fülétől egészen a 
'záj i szögletéig a kést, hatalmas vágást ejt- 
ve.vele a megrémült asszonyon. A mentők 
bevarrták az asszony sebét, de a varrás nyo­
ma őrökké meg fog maradni, jeléül az ügyes 
borbély remekművének. A harcias borbelvr 
gondjai alá. vette a velencei rendőrség.

A fiumei kiviteli akadémia tanulmá­
nyi tanácsa. A kereskedelemügyi miniszter 
a fiumei kiviteli akadémia tanulmányi ta 
uáesába kiküldötte t'oniglii Károly mérni! 
köt, a ti nmei .kereskedelmi es iparkamara 
elnökét.

A választókat összeíró bizottságnak
ezentúl nemcsak hétköznapokon, hanem va­
sár- es ünnepnapokon délelőtt 10 és 12 óra 
között is fognak működni.

— Megrugta a ló. Lorenzon György ko­
vácsot tegnap egy ló a derekán megrugta. 
Lorenzot súlyos sérülésével lakására szállí­
tották és ott ápolják.

Balesetek statisztikája. A kerületi 
nmnkásbiztositó pénztár minap ismertetett 
évi jelentéséből vesszük a következő adato­
kat: Fiúméban a múlt esztendőben 2517-et 
tett ki az ipari balesetek száma. 1912-ben 
Ö08O ipari baleset történt.

— A kikötőből. .Juh 17. Érkezet t : 
Giacomo Ferrari, olasz gőzös Traghettóból 
22UO tonna kőszénnel; Orsóvá magyar gőzös 
Triesztből üresen; Josephine osztrák gőzös 
Triesztből 5000 zsák aszbeszttel, 1272 drb 
iezzel, 40 láda géppel és ,‘>43 hordó olajjal; 
Barlett a olasz gőzös Velencéből 400 zsák- 
korpával és 309 láda gyufával; Tárni osz­
trák gőzös Triesztből üresen.

Indult: Pannónia angol gőzös New- 
yorkba 120 tonna ásványvízzel, 20 tonna 
borral, 40 tonna borral és 60 tonna vegyes­
ül aval, Duna magyar gőzös Triesztbe üre­
sen; (.erpa.no olasz gőzös Traghettoba üre­
sen.

— Dalnnít diákok egyenruhája. A dal­
inál országos iskolai tanács, mint Zágráb­
ból jelentik, a középiskolák igazgatóinak 
megküldte az osztrák kultuszminiszternek 
azt a. rendeletét, melyben elrendeli, hogy a 
k özek iskolai diákok a jövő iskolai évtől
kezdve kötelesek egyenruhát viselni. A mi­
niszter egyúttal fölhívta az egyes igazgató­
kat, hogy küldjenek kimutatást azok írói a 
•szegénysorán tanulókról, a kik a formaruha 
megszerzése végett segítségre szorulnak.

— öngyilkosság. Egy ezelőtt sokáig 
Fiúméban lakó ember öngyilkosságát jelen­
tik Budapestről. Molnár Jenő a budapesti 
Magnesit Gyár R. T. irodafőnöke és cégve­
zetője — mint már jelentettük — lezuhant 
a Iáimban. Molnár, aki valószínűleg ön­
gyilkos lett, Fiúméban végezte tanulnia 
nyait, 1886-ban érettségizett az itteni felső 
kereskedelmi iskolában, utána három évig 
Berlinben tartózkodott, végül pedig belé­
pett a budapesti gyárba.

Az Adria hajóforgalma. Az Auria 
m. kir. tengerhajós részvénytársaság helves 
hiteti bajójáratjegyzéke július hónapra: 
Spain to. Bari, Katánia, Szirakuza, Málta, 
Benghazi, Misurata, Tripolisz, Sfax, Sasa.

Tuniszba a Tisza (6.), Newyorkba a Saxo­
nia (7.), Dieppe, Amszterdamba az Arad (1

*"•)> Kartagenn, London, Rotterdamba a 
Stefánia ti Ki.), Katánia, Málta, Tunisz, 
Grán, Gibraltár. Tanger, Kasaidnak», Saf- 
li. Mogador, Teneriffa, Las Palmas, Maza- 
á*tu, Laraebe. Malagába a Ferenc József 
király (13.), Bordeauxba a Tibor (5—15.), 
Rotienba a Báthori (f>—15.), London. Hull- 
ha a Salerno (5—15.), Hamburgba az Árká­
dia (5 la.), Newyorkba a Pannónia (16.), 
Liverpoolba a Kastilian (10—2ü.). Spalato, 
Baii. Katánia, Siraktiza, Málta, Benghazi, 
Misurata, Tripolisz, Sfax, Sasa, Tuniszba 
a Szápáry (20.), Pernamlmeo, Maeoio, Ba­
lba. Rio de Janeiro, Szantoszba a Duna 
122.), Algír, Malaga, An versz, G laszgovba 
a Szeged (15-—2;).), Lisszabon, Leixoes, Bris 
tóiba a Széchenyi (15—25.), Hamburga a 
lemnas (15—25.), London, Hullba a Toreel- 
lo (15—25.), Katánia, Málta, Tunisz, Algir, 
Órán. Gibraltár, Tanger, Kasablanka, Saf- 
fi Mogador, Teneriffa. Las Palmas, Maza- 
gan, Laraehe, Malagába az Árpád (27.), 
Newyorkba az Ivernia (27.), Hamburgiba a 
Volos (21—31.), Liverpoolba a Lveia (VII/ 
25—VII1/5.).

A képzelt tii<iöbaj. Tegnap este 7 
óra kor I etrovies József 29 éves munkás a 
Mária \ a.léria mólóról a tengerbe ugrott. 
Néhány társa, észrevette az "öngyilkossági 
kísérletét, csónakon utána eveztek és ki­
mentettek a szerencséi len embert. Alig ér­
tek azonban a partra vele, hirtelen ki,szaba­
dottá magát megmentéinek karjai közül 
s újból a tengerbe ugrott. Társai ismét ki­
mentették s ekkor megkötözték, hogy újból 
meg ne kísérelhesse az öngyilkosságot. El­
hívták a mentőket, akik beszállították Pot- 
rovicsot. a kórházba. Ott elmondotta, hogy 
azért akart meghalni, mert. súlyos tüdőbaja 
\an. Az orvosok ezzel szemben megállapí­
tották, hogy a képzelt beteg tüdejének sem­
mi haja sincs.

— Külön kirándulások Draga di Mos-
chienizzébe. A Santa Marina búcsúja alkal­
mából a mngyar-horvát tengerhajózási r. t. 
hajóival vasárnap t. hó 19-éu a következő 
kirándulások lesznek Draga di Moschieniz- 
zébe:

„Magyar“ nevű gőzössel, indul Fiúmé­
ból d. u. 1 orakor \ oloscaból, Voloscából d. 
ti. 2. Abbáziából d. u. 2.15, és Lovranából d.. 
"■ --TI órakor. Indulás jövetben Motsehie- 
nizzéből d. u. 7 órakor.

„Sava“ nevű gőzössel, indul Fiúméból 
1.3;>, Voloscából 3.10, Abbáziából 3.25,

Ebédlő, háló és szalon berendezés ol­
csón eladó. Cím: Via Clotilde 4. I. em. 3.

2609.
PÉNZTÁRNOKNŐ, 

helyi nyelvismeretekkel azonnal felvétetik 
az Ilona-fiirdőben.

lkából 3.50, és Lovranából 4.15 órakor. In­
dulás jövetben Mosehienizzáből d. u. 6.30 
órakor.

„Knin“ nevű gőzössel, indul Fiúméból 
d. it. 3 órakor közvetlenül Moschienizzébe, 
jövetben Moschieriizzéből d. u. 7.30 órakor 
közvetlenül Fiumélm.

Menetjegyek ezen kirándulásokra Fiú­
méból, V oloseából és Abbáziából K 1.50-ért 
es lka es Lovranából Moschienizzéig a ren- 
d<‘< díjszabás szerint válthatók.

x Kirándulások az Ausztro-Croata rt 
„Slavi ja“ sza longőzösével:

Szombaton: B r í o n i b a, ind. Fiúmé­
ból 7.30, Abbáziából 8.20, Lovranából 8.40 
órakor. Visszaérk. Lovranába 8.40. Abbá­
ziába 9, Fiaméba 9.40 órakor. Lunch a ha­
jón. Jegy felnőtteknek 14, gyermekeknek 
9 korona.

+ Banca Provinciáié Istriana lovranai 
! fiókja. Lovranabol jelentik: Néhány nap- 
I pal ezelőtt az Ausnnia villálian megnyílt a 

1 *ni;:*:i Provinciáit. Mriann fiókja, ,\ fiók



1914 VII'18 A TENGERPART 4

felállítása nagy jelentőséggel hír az Isztriái 
kereskedelemre, de különösen a lovranai 
idegenforgalomra. Ennek a banknak Póló­
ban va II székbe Ive és a Iovranain kivül még 
sok más helyen nyitott fiókot.

Távirat-Telefon.
-o—

TŐZSDE.

Budapesti Értéktőzsde 
Magyar hitvl:és/vvM .
Osztrák tiitvlres; veiv ....

; V'v")» k'íro.ijjár.jdck 
j Oszir.--niigy. All;.tnv,i-.nl . 

(eiziiogbatiK 
LesutmitolóVv k 
Ha Mii Beik ák

; Magvar P.ittk s K .*?«'<. .* .|
Ri mair.it ran ,:...............................
Salgótarjáni . ...
Közúti Vasúi...................
Városi Villamos 
Adna .... 

j Déli Vasat .
i Magyar Cukor nar . . .
I Rizsgyár . .

i Budapesti Caoonatvzsde
(5h kllucr *mrttvr K«*nt.

Búza október...........................
j Búza ápri'isra...........................
: Rozs Októberre .
Zab októberre . . .

I Tengeri júliusra ....................
Tengeri augusztusra .
Tengeri májusra....................

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelre ' • i> . 
Magyar hit. ,. . :v .
Osztrák tvv-.'y’-'i a Vm.asut .
Déli Vasú'............................
Alpesi ...
Skoda ...............
Osztr. korom;

jul. 16 
záriul

753. - 
ősi). 50 
73.- 

66). - 
385 
451.50 
.63 5 I 
Ilii.

litill —

333 
."-tu - 

78 — 
jmo — 
.iS'k1 -

13 03 
:3 ;ó 
9.41 
7.73 
7.38 
7 33 
7. ót

586. öl • 
755. - 
696.50

níai ári.
' . 114
755.50
536.50 

78 öl)
657. 
385 - 
4 I.
36'i 
4:4

653.—

745.

sn.7n

13 !8
13.35
0.59
7.78
7.38
7.38
7.08

587 75 
7:4 511
657.50 

78.50
744.50 
637.

Fiumei és tri óO-.l
fiumei 4" -os koles-'t-.-u-
Banca Fitutiana 
Fiumei Kereskedői:rv R < 
Fiumei Nvobans .... 
Litorale Bank es Takarék ;., 
I. Horvát Takarékpénztár 
„Indcficienter" tengerlta,oz. . 
Magyar-Horv.it Gózhajúr.i s 
Magyar-Horv.it ^zahadhau»> í -■ 
Orient tengerhajózási ;á 
Alt. Forgalmi r. i. régi 

» „ „ uj
Magyar Olajgyá. . .
Aust ro-Ameri c an ,t”. ...
Navigazione L'b?ra Trie •
Osztrák Lloyd........................
Stabilimento Tecnico . . . . 
Ampelea Szeszp-iroló Rt. . .
1. Trieszti Rizsgyár................
„Kerka" dnlmát vizm ivek r t 
Spalatoi i'ortlKiid C-.mcn: . . 
Assicurazmni Oviiéra,i . . . . 
Riuniom Adriatic;, .

Nan.

ezuizobi höu>»ek AilagArf,

65". - 
395.
115. - 
3 K).— 

6!'U 
350.— 

'-illő.
I 50). - 
130(1 -

200. 
223 
517 - 
574.

9s5li.— 
37 I. - 
-i iá. — 
Jjf.öV 
278.50 
336.—

35.5.-

Snsák-Pecslnén a szálló 
ás penzióval egybekötött 

nagy Jadran-IUrdő.
A Jadran-fürdő Peesine legszebb he­

lyén (a Sablich-villa és a Gál-villa között) 
van. 400 kabin, napfürdőkre alkalmas part. 
Kitűnő buffet, legnagyobb kényelem.

SZÁLLODA ÉS PENZIÓ
50 elegánsan és kényelmésen berendezett 
szobával. Remek kilátás a Quarneróra. Sa­
ját villany világítás. \ endéglő elsőrendű 
házi konyhával. Mérsékelt árak. Állandó 
autobusz-szoigálat. Autóbusz-járatok Fiu- 
mébn minden vonat érkezéséhez és indulá­
sához. Nyári és téli idény.

Bővebb felvilágosítást a „Jadran“ 
nagyfürdő igazgatósága ad Susák-Pecsinén 

Telefon 214.

A király köszönetnyilvánítása,
BÉ( S, jul. 17. (> felsége Harra eb Ke 

i reue gróf, titkos tanácsoshoz kéziratot mté- 
zelt. melyben elismerő köszönetét fejezi ki 
az osztrák önkéntes autócsapat pnrnuesnd- 
káuak a trónörököspár utolsó utján tanúsí­
tott önfeláldozó gondoski k hiszi ért.

A trónörökös lseidben.
1SCHL, jul. 17. Károly Ferenc .József 

trónörökös Ica,marni elöljárója; Lobkovitz 
herceg kíséretében ma reggel Iscbl.be érke­
zett. A pályaudvaron, ő felsége megbizásá- 
ból. Hoyos Henrik gróf fogadta a trónörö­
köst. aki az Erzsébet szállóba bajt atol t. 
Nyolc órakor jelent meg a trónörökös ö fel­
sége előtt és háromnegyed 9 óra után jött 
ki a dolgozószobából. Közben elterjedt a 
trónörökös megérkezésének Ilire, mire igen 
sokan jöttek össze-a palota előtt és a távo­
zó főherceget meleg ovációban részesítet­
ték.

Az audiencia hire igen nagy feltűnést 
keit. mert ezt csak augusztusra vár táji. A 
beavatottak úgy tudják, hogy a trónörökös 
politikai es katonai neveléséről volt ma szó. 
Hogy a nevelő ki lesz, azt most még nem 
tudják, de azt hiszik, hogy exponált embert 
nein adnak a trónörökös mellé, hanem ohm* 
valakit, aki eddig még nem szerepelt.

A képviselőház ülése.
BUDAPEST, jul. 17. A képviselőház 

ma délelőtt 10 órakor ülést tartott Beöthy 
Pa! elnöklete alatt. Az illetékjavaslat rész­
letes vitája volt a napirenden és Springer 
1 erenc, Hantos Elemér. Sághv Gvula,
Preszly Elemér, Bikády Antal és Bizony 
Ákos szólaltak fel, akik részben módosítá­
sokat hoztak javaslatba, részlten pedig az 
első szakaszok elhagyását ajánlatták. Az 
előadó hozzájárulásával több módosítást fo­
gadott el a Ház. majd az első két szakasz 
elfogadása után áttért a harmadik szakasz 
részle t es t á rgy; 11 á is ára.

— o—
Tisza és Skerlee tanácskozása.

Bt DAPEST, jul. 17. Skerlee Iván bá­
nt horvát bán tegnap délelőtt hosszabb 
ideig tanácskozott Tisza István gróf mi­
niszterelnökkel. Beszélgetésük a sarajevői 
merénylettel volt összefüggésben.

Bosnyúkok a miniszterelnöknél.
BI DAPEST, jul. 17. Sarajevo ból ma 

Budapestre érkezett a bosuyáik tartomány- 
gyűlés egy küldöttsége és köszönetét mon­
dott Tisza István gróf miniszterelnöknek 
azért, hogy védelmébe vette a trónörökös- 
pár elleni merényletet élesen elitélő bosz­
niai szerb alattvalókat. Popovics dr. és Ma- 
zuranies horvát képviselők ma délelőtt lá­
togatást tettek a miniszterelnöknél.

A Népopera válsága. 
BUDAPEST, jul. 17. A Népopera tag­

jai ma reggel megjelentek a pénztárnál, 
hogy szeptemberi gázsijukat felvegyék. A 
hirdető-táblán azonban két értesítést talál­
tak. Az egyik arról szólt, hogy a fizetést 
szombaton kapják, a második pedig tudatta 
hogy az üzemet a mostoha viszonyok mi­
att beszüntetik. A Népopera bezárásával 
-•Mi ember marad kenyér nélkül és pedig 4fj 
magánszereplő, 62 kardalos, a zenekar és a 
segédszemélyzet.

A sarajevoi gyilkosság.
SARAJEVO, jul. 17. A trónörököspár 

elleni gyilkos merénylet ügyében a vizsgá­
lat befejezést nyert és a vizsgálat jegyző­
könyvei inára külügyminisztériumban van­
nak. Legalább egy hétig fog eltartani, rnig 
az iratokból a való tényállás meg lesz álla­
pítható és ennek megtörténtével Berek toki 
külügyminiszter jelentést tesz a vizsgálat 
eredményéről mindkét miniszterelnöknek éj 
kihallgatásra megy lsehlbe a királyhoz.

Eltévedt léghajó.
POSEN, jul. 17. Németország „Zefir 

nevű katonai léghajója ma délelőtt véle ti t 
niil átrepült a határon és orosz földre té 
vedf. Az orosz határőrök tüzelni kezdtek ; 
léghajóra, de nem találták el. A ballon uta 
sai ekkor észre vették a tévedést és sie tv» 
vissza repültek Németországba.

Megcáfolt interjú.
BUDAPEST, jul. 17. A Nap egy it 

utóbbi számában egy belgrádi tudósítás jel 
lent meg és egy Giessl báró belgrádi köve­
tünkkel való iuterwievet is tartalmazott. 
Báró Giess! — mint illetékes helyről közük 
— koholmánynak jelentette ki a tudósítás­
ban foglaltakat.

—o~
Tisza válasza.

I> hí GRAD, jul. 17/. A szerb sajtóiroda 
közli, hogy Tisza István gróf miniszterel­
nök válasza, melyet a belgrádi esőménv -k 
ügyében hozzá intézett interpellációkra1 
adott, s/.crb politikai körökben nagy meg­
elégedem' keltett és mindenütt általános 
megnyugvással fogadták a kormányelnők 
kijelentéseit.

9 —o—
Hartwig utóda.

SZENTPÉTERVÁR, jul. 17. Már ed. 
dig is két kombinációról számoltunk he 
Hartwig utódjának személyét illetőleg. Gn! 
esevies konstantinápolyi követségi taná­
csost is emlegetik, mint leendő belgrádi 
orosz követet.

SZENTPÉTERVÁR, jul. 17. Az. el­
huny t belgrádi orosz követnek, Hartwignak 
utóda képen az eddigi hármon kívül most 
Így negyedik kandidátust, emlegetnek Seg- 
lowitow volt cet t inije1 i orosz követ szernél vé- 
hom Sőt egy ötödiket is és ez Ette! jelenle­
gi londoni orosz követségi tanácsos.

Teljes hálószoba
asztallal és székekkel elutazás miatt olcsón 
eladó. Megtekinthető via Fratelli Branehet- 

ta 1. sz. I. emelet.

Eustomaticus. 'W
Milan! Alfonz dr.

Felülmúlhatatlan fogápolő szere.
Por - Paszta - Elixir.

Milan! Alfonz dr.
, , 5 S 1 R P 0 U D E R E
Láthatatlan — Jól tapadó — Higienuksi. 

Kapható minden jobb drogheriában 
Milan! A. dr. és Társa - Verona.
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Sikkasztó bankhivatalnok.
K ISI JSZÁLLÁS, jul. 17. A rendőrség 

letartóztatta nohány nap előtt Spiegel Ar- 
noldot, a Magyar Általános Hitelbank kis­
újszállási fiókjának főnöki1!. Spiegel több- 
rendbeli sikkasztást és okmányba in isit ást 
követett el és több mint 80.000 koronával 
károsította meg az intézetet. A sikkasztót 
ma át kísérték Szolnokra, ahol a vizsgálóbí­
ró előzetes letartóztatásba helyezte.

—o -
Az erélyes Radoszlavov.

SZÓFIA, jul. 17. Radoszlavov bolgár 
miniszterelnök maga elé rendelte a szobra n- 
je kisebségénok vezetőit és a következő ki­
jelentést tette előttük:

ügynökeim tudomásomra hozták, 
hogy önök merényletet terveznek életem és 
társaim élete ellen. Figyelmeztetem Önö­
ket. hogy semmitől sem riadok vissza és ha 
megkísérelnék bűnös tervük megvalósítását, 
og> tejeik a szófiai utca porába fognak 
gördülni.

üutiiik szerb főparancsnokot haza hívták.
G LEICHENBERG, jul. 17. Putnik Ott- 

iiikot. a szerb hadsereg főparancsnokát táv­
iratilag hazahívták. Putnik félbeszakította 
a kúráját és nyomban elutazott. A szerb 
főparancsnok váratlan hazahívásának nag$ 
jelent őséget tulaj donit a n a k.

Szerbia nem mozgósít.
B( DAPEST, jul. 17. A Pester Lloyd 

mai vezércikkében azt irta, hogy Belgrád- 
ban elrendelték a szerb hadsereg mozgósí­
tást, Egy budapesti estilap erre nézve kér­
dést intézett a szerb miniszterelnökséghez 
és a következő választ kapta a szerb sajtó­
irodától:

Pasics miniszterelnök ur ő excel- 
leneiája felhatalmazott bennünket annak 
közlésére, hogy a szerb hadsereg mozgósítá­
sáról szóló hirből egy szó sem igaz. Szerbiá- 
ban egyetlen zászlóalj sincs mozgósítva és 
aki ezt el nem hiszi, az jöjjön ide és győ­
ződjék meg személyesen ennek valóságáról.

L’jabb román-bolgár határincidens.
iSZük IA, jul. 17. Tegnap éjjel egy 

egész román katonai csapat körülvette a 
^ á* ás Dobrics közt húzódó országút men 
ten fekvő határállomást és minden ok néö 
kiil tüzelni kezxlett. A bolgár katonák el 
akarták kerülni az összetűzést, ezért el­
hagyták állomáshelyüket és visszahúzódtok 
a környékbeli mezőkre. A románok erre be­
hatoltak az öl-állomásra, onnan elvittek egv 
vadászfegyvert és azután visszavonultak. 
Amint a bolgárok hajnalban 4 órakor visz- 
szatértek őrhelyükre, számos patronhiivelvt 
találtak ott, amelyet román puskákból szár­
maznak. A tüzelés alkalmával nem történt 
sebesülés. A vizsgálatot mindkét részről 
megindították.

Megszüntetett lmzaárulási per.
8/Ob IA, jul. 1 í. A legközelebbi kama­

rai ülésen a bolgár kormány elő fogja ter­
jeszteni annak a hazaárulás! pernek a meg­
szüntetését, amelyet a török háborúk után 
a Sztambulow-párti kormány ellen indítot­
tak.

Poincaré oroszországi útja.
Öl NKERQI E, jul. 17. Poincaré f'ran- 

-ia köztársasági elnök \ ivinni miniszterel­
nökkel tegnap reggel ide érkezett és hajóra 
szálltak Oroszország felé.

Orosz és angol hadihajók egy üttműködése.
BERLIN, jul. 17. A Berliner Tageblatt 

szerint Poincaré elnök és Miklós cár talál­
kozásuk alkalmával a többek közt azt az 
igen fontos javaslatot is meg fogják tár­
gyalni, amelyet legutóbb Oroszország ter­
jesztett Anglia elé ás amelyet azóta megsza­
kítás nélkül tárgyal a két állam. A javas­
lat tárgya oly egyezmény, melynek értelmé­
ben Oroszország és Anglia hadi flottái kö­
zös céljak érdekében egyesülve működné­
nek.

A harmadik balkáni háború.
BERLIN, jul. 17. A „Deutsche Tagéi 

zeitung“ jelenti: Megkezdődött már a való­
ságban a harmadik balkáni háború is. Du- 
razzö előtt nem albán parasztok, hanem tö­
rök katonák állnak, akik a hadi tudomány 
szabályainak es fogasainak alapos ismerői. 
Dél - A Ihá.n i ába n nem felkelők nyomulnak 
előre, hanem görög csapatok és pedig teljes 
hadi felszereléssel. Románia nem önkénte­
seket küld Albániába, hanem fegyveres és 
egyen ruhás 'katonákat. Teliát három balká 
ni allam: Törökország. Görögország- és 
Románia már le vannak kötve. Szerbia sem 
maradt volna hátra a többiek mögött, ha 
nem kellene foglalkoznia a szarajevói me­
rénylet következményeivel. De keringenek 
már oly hírek is. hogy szerb csapatok is kéz 

’deliek a háború szintere felé vonulni. A hi­
vatalos Európa persze azt tetteti, mintha az 
egészről semmit sem tudna.

Egyetemleges közbelépés a Portánál. 
KONSTANTINÁPOLY, jul. 17. Egy­

néhány újság azt a hirt közli, hogy több kö­
vet azt az utasítást kapta saját államától, 
hogy íi többi konstantinápolyi követekkel 
együttesen az albán kérdést illetőleg te.gvc- 
nek lépésekét a Portánál.

\ Sukri basa haditörvényszék előtt.
KONSTANTINÁPOLY, jul. 17. Dri­

ll ápol y védőjét. Sukri hasát. Inulitörvénv- 
'Zek elé idézték.

Agitálnak a délszláv állam hi v a ta I n*kok.
LAIBACH, jul. 17. Tegnap letartóztat­

ták a márkáin kerületi biztost és a pólai ke­
rületi titkárt, mert a pánszláv eszmék mel­
lett izgattak.

A cár a franciaországi hadgyakorlatokon.
PARIS. jul. 17. A „Liberté“ jelenti: Az 

idei francia nagy-gyakorlatokon részt, fog 
venni az orosz cár is, aki két napig vendég-e 
tesz l árisbaíi Poincare köztársasági elnök­
nek.

Albániai hírek.
ROMA, jul. 17. A Stefan! ügynökség­

nek jelentik Valóimból, hogy Izmail Komái 
pasa összehi/vatta a lakmannját és felszólí­
totta a megjelenteket, .hogy a dicső skipetár 
néphez méltóan ragadjanak fegyvert a vá­
ros védelmére. Lelkesítő beszéde óriási ha­
tást keltett. A városba tömegesen érkeznek 
a menekülők, akiknek falva.it a felkelők fel­
gyújtották. Az epiroták megszállottak Dn- 
katit.

atyja elutazott. Kutatni kezdett és rá is 
akadt atyjának hullájára. A gyilkos elme­
nekült és még ezideig nem sikerült elfogni.

—o—
Gyermek rablás Newyorkban.

NEW \ OR K, jul. 17. A gyermek rablást 
a hatalmas amerikai világvárosban valósá­
gos, szervezett iparágként űzik. Az állam­
ügyészség által megindított vizsgálat ret­
tentő felfedezésre jutott. Az utolsó évben 
nem kevesebb, mint 150 gyermeket raboltak 
el és váltságdíj fejében 2500 koronától egé­
szen 10.000 koronáig terjedő összeget zsa­
roltak ki esetenként. Az áldozatok többnyi­
re kevéssé vagyonos családok. A rablók ki­
használják' azt a pillanatot, amikor nem vi­
gyáznak a bölcsőre és onnan ragadják ki a 
csecsemőt.

-o —
Mexikói események.

PUERTO, jul. 17. Huerta elnök csa­
ladjával együtt Puerto-MexLköha utazott.

MEXIKÓ, jul. 17. A mexikói kabinet 
valamennyi tagja lemondott,

^L PASO, jul. 17. \ illa. tábornok re­
ményi i. hogy nyolc napon belül egész sere­
gevei a főváros ellen vonulhat.

MEXICO-CITY. jul. 17. Huerta le­
mondásával még korán sem értek véget a 
mexikói zavarok. A forrongás oly nagy, 
hogy Huerta menekülni kénytelen.

BÉCS, jul. 17. Jól informált helyről je 
lentik: A nagyhatalmak most tanácskoznak 
a felett, bogy X il-mos albán fejedelemnek 
rövid időn belül pénzbeli és fegyveres se­
gítséget. nyújtsanak.

MILANO, jul. 17. Az „Avanti“ jelen­
tése szerint Bari kikötőjében lázasan készü­
lődnek arra, hogy- Albániába csapatokat, 
szállítsanak. Mint a „Seeolo“ közli, a geno­
vai 90-ik gyalogezred parancsot kapott, 
hogy Bariba induljon. Veronából egv tüzér- 
csapat. Torinóból és Casertáhót pedig egy« 
egy gy alogezred indult el Bari felé.
Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinuia"

nyomdájában.
Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó 

vállalat (Murai Jenő.)

Asszonyok
felvétetnek

jo fizetéssel napi másfél órai dé­
lutáni ujságkihordásra „A Tenger­
part“ kiadóhivatalában Gradinata 

del Sasso Bianco 3. I. em.

Meggyilkolta az apját.
Up INÉ, jul. 17. Ez év május havában 

az 53 éves Coss gnivai kertészt megölte sa­
ját fia. Coss Lajos Rés iában, A fii: álmában 
lepte meg atyját, fejszével agyon vágta, a 
holttestet darabokra vagdalta, azután pedig 
mészbe téve egy farakás.alá rejtette. A na­
pokban érkezett haza külföldről a gyilkos 
bátyja. Kérdezősködött atyja után és mivel 
a szobában vérnyomokat fedezett fel. kétel- 

I kerlett becsének abban a meséjében, hngv

„Két Eperfa“ vendéglő
Kitűnő elsőrendű magyar konyha 
valódi magyar borok világos és bar­

na kőbányai polgári sörök.
Gyors és pontos kiszolgálás.

Ebéd és vacsora előfizetés havi 42 korona.
Számos látogatás kér.

tisztelettel
t Weisz Jenő, vendéglős.

Via Valseurigne 10. Vezzil ház Braida.

J<> KARBAN LEVŐ
külön tele bútorok és egy elegáns gvermeg- 
koosi, jutány osán és azonnal elutazás miatt 
eladó. Cim: Via < 'anova 12.. I. em. 3. 2615.
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IDEGENFORGALOM
(Mouvement d’étrangers)

— Lovranából. Lovranát e nyáron i.< 
előkelő közönség kereste lel. Budapestről 
olt vannak: Bérezik Gyula min. tanácsos 
tláviil, 1’rLklovszky Mihály orosz íokouzn! 
család jóval, Záko Milán országgyűlési kép 
violo családjával, Hegedűs István egyetemi 
tanár nejével, Kovács Marcel dr.. Mikszáth 
Kálmán és neje, Márffy Ágoston és csa­
ládja, Hossza fa lussy lm jós kamarás, Orczv 
Gyula családjával é.- mások.

Grado idegenforgalma. Az idei <ze- 
zonltan a (i ráz lóba érkezett fürdővendégek 
száma meghaladja a tízezret. A nagy láto­
gatottság miatt az újabban érkező vendé­
gek számára már nines hely a szállodákban, 
úgy hogy ezek az óváros magánlakásaiban 
kénytelenek szállást keresni. Az idei ide­
genforgalom jóval nagyobb a tavalyinál. 
Jelenleg 5000 vendég tartózkodik (íradó- 
kan. A nagy forgalmat a tolvajok és 
zsebinetszők is alaposan kihasználják. Alig 
minik nap, hogy ne éreznek feljelentés 
íiirdőkahi ltokban elkövetett lopásokról. Ä 
rendőrség felhívta a fürdőzőket, hogy pén­
züket és ért t^k tárgyai kát a fürdőépület pénz ! 
tárában helyezzék letétbe.

HBBHZIH
tegnap érkezett fürdővendé e::

(Hőtes arrivés hier:).

Huber Lajos Budapest Union
Seheiring Ferenc Budapest Mandrin
Kardos Zsigmond Budapest Antoniushof
1 >r. Reisz Oszkár Budapest Antonin.shot"
Wer fért Emilie Panesova Victoria
Bennauer Adolf Budapest X'ietoria
Molnár Ferenc Budapest Car
Smiiovics Mihály Debrecen Stern
Schwarz Józsi Debrecen Stern
Kreutzer Miklósáé Budapest Stern
Schwarz Jakab Újpest Stern
Pál Fülöp Budapest Stern
Elek Pál Budapest Schlosser
Hajós Tótlot Budapest Schlosser
< síikor L. Budapest Schlosser
Széchenyi Etel Budapest Schlosser
Nemes Lipót Maliács Speranza
Dr. Angyal Béla Mohács Speranza
Preisaeh Lajos Budapest Speranza
AVeisz Irén Budapest Speranza
Dr. Kovács Dezső Budapest Speranza
Dr. Folkmanu Jenő Újpest Speranza
Löwenstein Paula Budapest Speranza
Goldman Hema Budapest Speranza
Sajgó Vilmos Budapest Savoy
Röder Tli. Budapest Celestina
Biliuskv Zsigmond Budapest Adria
Zoltán András Budapest Adria
Fiséból f Sándor Temesvár Seeuuranst.
Vidákovits József Pápa Seecuranst.
Schlesinger József Pápa Seecuranst.
Polgár József Pécs Gutenberg
Kovács I). Budapest Slatiua
Kertész Ödön Budapest Slatiua
Magyarodi József Vajdahuuyad Maria 
IjÖwv Sándor Salgótarján Grand
Liseherong Mátyás Temesvár Grand
Rech K. Géza 'Temesvár Grand
Dr. Mezei Béla Budapest Grand
Hőn sell Dezső Budapest Grand
Pavlovit.^ Laura Budapest Stiglie
Schwartz Ignác Budapest Austria
Miiig Arthur Eperjes Austria
Beregszászv Gyula Budapest Ella
Tolnay Júlia Budapest Ella
Várkonyi Hány Budapest Stefanie

Laliiéi \ i Linus Budapest Stela nit
XX ilesek Ernő Budapest Stefanie
Kovács Erzsébet Szatmár Nina
Poszretto Anna Szatmár X ina
Stern 8. Budapest Strand
Barli Zsigjnondné Budapest Strand
Janovich Gyula Temesvár Landr
Kárpáti Jenő Budapest Herkules
Zsombéry Gyula Budapest Herkules
Székely Jenő Budapest Palermo
Győrit" y F. Budapest Mandria
Orbán Gé/.áné Budapest Mandria
Adameez Eleimé Budapest M andria
Babel Marietta Budapest Mandria
Preller László Pancsova Mandria
Pasi vak Irén Budapest Mandria
Kos Erzsébet Szatmár Mandria
György Lajos Budapest Mandria'
Pantzél J olánka Budapest Mandria
Kenéz Sáudorué Budapest Mandria
Isepv Andor Budapest -XI andria
X ámos Anna Budapest Mandrih
Klebovies László Budapest M i ri an
Xikolits lg. Baja XI irian
Kutscha ti Mizzi Budapest Georg
Horvát Klára Budapest Jolanda
Kerzer Ida Budapest Jolanda
Golobitz Andor Budapest Jolanda
Golgóezi Rezső Budapest Jolanda
Fisclierr Fereneué Budapest 1 stria
\\ űtsehafter E. Budapest 1 stria
Laendler Róza Budapest Ri oh ter
Wirtenberger Adolf Budapest Richter
Topalez Lujza Budapest Habsburg
Andrássy Sándor né Budapest Habsburg
Szeged Izidoráé Budapest Habsburg
Gonda Ferenc Budapest Habsburg
Ketsch X ilmosné Szeged Habsburg
Jaeobovits Férd. Budapest Juliana
Goldberger Ede Budapest Juliana
Mouszpart Ferenc Budapest Libnrnia
Szántó Sámuel Budapest Bristol
Vajda Henrik Budapest Bristol
Szabó Károly Budanest Bristol
Pinczési László oda pest Bristol.
Sonnenfeld Gyula Budapest Bristol
Sátori Mór Budapest Bristol
Kelety Aranka Budapest Bristol
Mönch Richard Budapest Bristol

„Parkszállóda“
Budapest.

Közvetlen a keleti-pályaudvar érke­
zési oldalával szemben.

A legmodernebb kényelemmel be­
rendezett elsőrangú családi szálloda. 

Szobaárak 4 koronától feljebb. 
Pensió napi 5 korona.

Ma, és a következő napokon a

Commercio kávéházban

elsőrangú szalon-trio
hangversenyez, a közkedvelt

Virgilio VIrgili mester
vezetése mellett.

Állandóan frissen csapolt

Hirschfeld sör és ezen gyár 
hit neves „Pannónia^ védjegyű 

dupla maláta söre:

APOLLO-SZINHÁZ.
Via Ajess, Volta 6, Igazgató Troppauer H,

Julius 1-től julius 31-ig.
Kezdete pontosan este fél • órakor. 

Nagy művész-esték a szerződtetett elsőran­
gú attrakciók fellépte.

A bécsi Intim színház vendégjátéka.
Előadás után kabaré szabad be­

menettel

„Konstantinápoly"-Vendéglő JANIIDRA!" fürdő vendéglő.
FIUME, Piazza dei Mereati 5. sz.

(a halesatmok mellett.)
— Kitűnő konyha, jó borok, olcsó árak. — 
Különlegesség: friss halak, rákok, osztriga!

Giov. Fabrio, vendéglős.

Kert a tengerparton.
A világhírű Újvidéki Énekes és Zeneegylet 

hangversenye!
Fedett helyiség rossz időjáráskor! Kifogás­
talan kiszolgálásról s szolid árakról biztosit 

Csurda Adolf, vendéglős.

A „QUARNERO" Városi Fürdő étterme és Kávéháza.
Minden vasárnap d. u. 4 órától hangverseny.

' IRGILIO VIRGILI mester zenekara hangversenyez 
Kőbányai sör, legjobb borok, ízletes konyha!

A n. é. közönség gyakori látogatását kéri
Panny Ferenc, bérlő.

Richter cipői legelegánsabbak 
és a legjobbak

RICHTER FERENC dpészmesler Fiume Corso 37, 
Rbbazia Reichstrasse 39.
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KÖZGAZDASÁG.

A bosiiyák vasutépitések uj kiírása.
A hosnyák vasutak säume-—doboji vonalú- 
m újal>l) pályázatot hirdetnek és azt a mun­
kát, amelyre a Freund Henrik és fiai "eég 
Iá milliós ajánlatot tett, most 6.3 millióért 
akarja kiadni a In is nyák kormány. Ennek 
ti nng\ dittereueiának főoka az, hogy a ki­
sajátításokat és a sinszállitást a hosnyák 
■kormány maga fogja végezni. Az ennek 
megfelelő rész levonása után is még 3 mii 
lioval volt nagyobb a Freund cég ajánlata, 
mint az az összeg, amelyet a bosnvák kor­
mány most proliimnál. Ez igen helyes és 
üdvös eljárás, azonban a pályázati feltéte­
leknél a hosnyák kormány az egyik szélső­
ségből a másikba esett, mikor 2 százalékban 
állapi tóttá meg a vádiumot, amely hitelle­
vélben is letehető. Ezzel a kormány ugyan­
is a kis es sem anyagi, sem technikai előfel­
tételekkel nem rendelkező cégek tömegét 
szabadította a pályázókra, amivel eléri 
ugyan az árak leszorítását, de az ismételt 
tapasztalatok azt mutatják, hogy az ilyen 
tömeg-pályázat többnyire csak kellemetlen­
ségeikkel. a végzett munkák kifogásolásá­
val, igen gyakran az építést elnyert vállal­
kozó anyagi zavaraiból eredő késedelmek­
kel jár. De meglehet az is, hogy a pályázati 
feltételek túlzott liberalizmusa a leghiva- 
tottabb nagyvállalkozókat vissza fogja tar­
tam a pályázattól, ami pedig htározottan a 
vasúti vonal technikai rovására menne. A 
helyes elv. ami ezen a téren kialakult, hogy 

'25(1 ezer koronáig .> százalékot, ezenfelül pe­
dig 2 es fél százalékot kellett deponálni. Az 
a vállalkozó pedig, aki a munkát elnyerte, 
a szerződés megkötésekor további öt száza­
lékot deponált készpénzben. Ez az eljárás 
volna követendő most is, meri csak ez a ga­
ranciája annak, hogy aki nagyobb munkát 
vállal, az anyagilag is elég erős a reá bízott 
munka elvégzésére.

T A boszniai kormányzat a vasútépítési 
vállalkozók ellen. A satnae—doboji vasútvo­
nal é]ütésére kihirdetett nyilvános árlejtés, 
mint előre látható volt, nagy megütközést 
keltett az érdekelt vállalkozók körében. 
Hallgatólagos megállapodás és tudott dolog 
volt,-hogy a sámán—doboji vonal a magyar 
vállalkozóknak jut és igy az országos kor­
mány árlejtés! hirdetésének feltételei első­
sorban a magyar vállalkozókra nézve idéz­
tek elő meglehetősen kínos helyzetet. Nem­
csak az idéz elő nagy nehézségeket, hogy 
körülbelül három millió koronával kisebb 
összegben állapította meg az országos kor­
mány műszaki osztálya az építési költségé­
ket. mint a mennyit a legolcsóbb ajánlattevő

A TENQtfrtPAnT

legutóbb követelt, hanem az a körülmény 
is. hogy a bánatpénz arányának leszállítá­
sával és az egész vonalnak öt szakaszra való 
felosztásával az országos kormányzat meg­
könnyítette az eddigi árlejtések iránt kö­
zöm Isis vállalkozók olotérhoiiyomiihisát is, 
ami majdnem kétségtelenné teszi, hogy ez­
úttal sokkal több ajánlattevő lesz, mint leg­
utóbb volt. Ez megnehezíti a vállalkozók kö­
zólt való előzetes megegyezést is, de viszont 
nagyobb szerepet juttat a bankoknak, a 
melyek nélkül ma semmiféle vállakozó sem 
kepes ilyen nagy összeget igénylő munkára 
vállakozni. A megzavart elemek most ismét 
sokat konferenciáznak, keresik az együttes' 
akció sikerének leJietőségéeit és az országos 
kormányzatnak nagyon résen kell lennie, 
hogy meglepetésekkel szemben vértezve le­
gyen. Ei kell készülve lennie arra, hogy 
tényleg előáll annak a szüksége, hogy saját 
üzemeben építse meg az egyes vonalszaka­
szokat, mert a vállalkozók ezúttal is a szoli­
daritás lehetőségeit keresik és ennek csak 
az ország érdeke vallhatja kárát.

f Amerikai búzaimport. A balkáni és 
orosz búza behozatalán kívül immár ameri­
kai (kanadai) búzát is szállítottak hozzánk, 
de eddigelé csak a tengerpart szükségletére. 
Tegnap délután azonban két budapesti 
u<ig\ malom saját használatára mintegy 
100.000 mm. 78 kg. 2. számú hardwinter, te­
hát a szokványnál jobb es Igen jó minőségű 
amerikai lnizát vásárolt augusztusi rögtöni 
szállításra. Az üzletet egy német és egy bu­
dapesti cég közvetítésével kötötték meg eil. 
Fiume tonnánként 156 márka, illetve 18.05 
frank árban métermázsánként. E tételek 
helyben 13.30 korona készpénzre kalkulá­
lódnak. Hogy. sajnos, búzaimportra va­
gyunk utalva, azt már régebben megálla­
pítottuk, de az amerikai búza tényleges be­
hozatala rendkívül szokatlan s csak azért le 
hetiseges, mivel a budapesti piac magas 
árai, a külföldi áralakulásokat tekintve, a 
világpiacok között csaknem egyedül álla­
nak.

Kohn Sándor
ÉPÜLET- ÉS DISZMÜ-BÁDOGOS.™

Gáz- és vízvezeték berendező 
leld on 160 sz. SLSAK Uskocka ul. 55 

Elvállal, kifogástalanul elkészít és Ol­
csón számit: fürdő-, pince-, konyha-, ár-
nyókszék-, mosdóasztal-berendezéseket és 
minden szakbavágó munkát.
Rézedénv-ónozások és óloniforrasztások!

Magyar-Honát tengeri fiözhajózási R.-L, Fiume
Fiúméból Dalmáciába es Olaszországba.

A turisták által elismert legrövidebb ás leelte- 
nyeimesebb összeköttetés.

Fiume-Dalmärir nap°nta N^nduus* IU1IIC LKUUfdUd. erek közül hetenként 
4 gyorsjarat Fiúméból, Zara, Spalato, Curzola, Gra- 
vosa (Ragusa), Castclnuovo és Cattaróba. Az utazás 
tartatna Gravosáig csak 20 óra. Catazóik csak 24 óra

Fiume-VPllP7lV hetenként s e gyors-1 lullte V CHCAld. hajóösszeköttetés

Fiume-Ancona: SKés3gyorshaió-
Fiume-Ravenna: e8y iárat oda

I .. k,zen gőzösök közvetlen csatlakozásban közle­
kednek a Budapest felől érkező és Budapestre in­
duló gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomásig és 
onnan közlekednek, úgyszintén Veneziában és An- 
condban az olasz vonatokkal csatlakoznak Róma, 
Nápoly Bari, Brindisi, Bologna, Firenze, Milano 
tele stb.

Fiume-Corfú-Patras kétszer havonként. 
v../ gőzhajók modern kényelemmel, hálótfll- 
kekkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes és 
kellemes utazás minden kellékével vannak fel­
szerelve.

Bővebb felvilágosítást nyújt az igazgatóság és 
a m. kir. államvasutak városi menetjegyirodája.

Dr. Mahler Sanatöriuma
ABBAZIA

Szív-, ideg-, nőbetegek, veseba­
josok s üdülők részére.

, cukor-, gyomor-, belba- 
I jóknál. Hizlaló gyógymód

Orvosdlagnostikai vegyi és röntgenlaboratdrium.
Hidegvizgyógyintézet, szénsavas-, tengeri és 
villamosííirdők. Zander-intézet.
Modern kényelem. Mérsékelt árak.

1 ripkovich D. és Tsa. hajózási vállalat 
naponkénti nyári gyorsvonal

Triesztből Velencébe és vissza
a Venezia és Wurmbrandt gyorsgőzösökkel. 
Az ut tartama csak Sóra.

Indulás Triesztből naponta 8 órakor d. 
e. Indulás Velencéből naponta 2 órakor d. u. 
vasárnap 8 órakor d. u.

Velence Szt. Márktér

Ortes Rosa és Tsa.
----- kávéháza és cukrászdája.-----

A legelőkelőbb társaság és az idegenek 
találkozó helye.

Esténként zenehangverseny. o—-o

ÁLLANDÓ HELYI ÜGYNÖKÖK 
KERESTETNEK,

esetleg fix alkalmazással, Ausztria-Magyai 
országban engedélyezett sorsjegyek árus? 
tásóra. Ajánlatok: „Mercur címre Brünn

n
ex*Y : bk t *

Tudja Ön már, ME PH *9III1M * . 1 yinr
s lmjaik

: hogy mi az : ff Lilit [
Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer mely biztos 

eredménnyé! használható csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen szájszag ■
nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség és *
ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levegőiének tisztán H
tartására és bármely szoba levegőjének illatosifására. *

Kapható kizárólag! g fj (J £ f) gyógyszertárában II1 VIALE DEÁK - FIUME - VIALE DEÁK g1 1 ■ ■■ i
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Austro-Americana
FIUME, Via Negozianti 5.

Rendszeres gyorsgözősjárátok

TRIESZT—NEW-YORK és 
TRIESZT—KANADA között

Kaju tiltások felvétele a földközi tengeri kéjutazásokra és Dél-
A inerikába.

Modern Manin Szálló
és Pilsenl Étterem 

WELEHCE S. ITIHRCO
200 szoba; egyágyas 3 lírától kétágyas 6 lí­

rától feljebb. Kitűnő konyha,

Ili nagy cipöiizlct
Nagy választékú raktárt tart minden­
nemű férfi-, női-, és gyermekcipők­
ben, valamint mérték szerint gyorsan 
szállít

nagyon olcsó áron!
ZSIVKCVICS R. „Paris cárosáboz“

FIUME, via Porto 8., a Borsa kávéházzal szemben

Fít-. .j >,H

tág
p m

\

i2WB3VTem

M :
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Blazek K, és Társa
aufogarage és jauiiö műhely

Via Cioíta 5-7 - FIUME - Telei. 858 és 16-73
Automobilok, motociklik, kerékpárok és minden 

hazzávaló kellék eladása.

Hagy occáslő. "Pl
Canottiera kalapok, maltai szalmából, selyem szalaggal, 

mosható, 3.20 koronától felfelé. Valódi amerikai Pana­
ma kalapok, eredeti gyártmány, fantasztikus csokros szalagok­
kal 15.— korona. Dusválaszték a világhírű Cinelli R. & Fiai, 
Firenze (Signa) gyár áital készített kalapdiszekben.

Csakis:
IYIHGGINI P. - Fiume cégnél

Corso 22 és Via Giacomo Leopardi 9.

TUCHTAN 0. és Társa
festékkereskedő czég,

eddig Riva Marco Polo 12. sz. alatt bírt üzleti helyi­
ségét ugyanazon üt 4 sz. alatti házába helyezte át.

schön 1. — Szépség és hajápolási terme — schön i.
E

A legújabb módszer [szerint arc- [ kéz- ápolás (mani- 
cur, villanyos arcmasszás (vibrations massage) 

szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuk- 
szemvágás stb. Diszfésiilések elvállaltatnak. Fésülések és 

hajmosások av rendelő' lakásában is elvégeztetnek.

Fiumei első magyar rizshántolö- és 
rizskeményitögyár részv. - társaság.
—- ' FIUME. _:. ■■ ■

Különlegesség

FÉNYKEMÉNYITO
táblácskákban.

VÉDJEGY.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik-!

Á legajánlatosabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.

Kitűnő konyha és árnyas kert. 
Fajburok vs. kőbányai polgári sör.

Tulajdonos
íás!• rer-Buiger Gyula.

Újságkihordó fiukat
vagy asszonyokat

jö fizetéssel felvesz
A TENGERPART 

kiadóhivatala.
Egy tisztességes

ujságárulö rikkancsot
napi 2-3 korona biztos, keresettet 

délutáni foglalkozásra keres
A TENGERPART 

kiadóhivatala.

Az OLD-ENGLAND cég, ABBÁZIA, a Stefánia szálloda mellett,

raktárát megvettük és a rendes eladási ár feléért árusítjuk, u. m.
kosztümök, blúzok, kalapok, harisnyák, prémáruk, fürdőru­
hák, asztalterítők, valódi csipkék, aljak, alsószoknyák, fehér- 
neműek, valódi párisi minták stb. stb.

Mind elsőrendű minőségben!
Ajánljuk ezen soha vissza nem térő alkalmat felhasználni.


